



**Cím:** KASKANTYÚ  
Hunyadi u. 29.  
**6211**  
**Tel:** 78- 546200  
**Email:** kaskantyuph@t-online.hu  
**www.** kaskantyuhu

**ELŐTERJESZTÉS**  
a Képviselő-testület 2023. május 30-i ülésére

**Tárgy: Beszámoló a személyes gondoskodást nyújtó és egyéb szociális feladatok ellátásáról**

Tisztelt Képviselő-testület!

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (a továbbiakban: Szt.) 92/B. § (1) bekezdés d) pontja szerint a személyes gondoskodást nyújtó szociális intézmény állami fenntartója **ellenőrzi**, és évente egy alkalommal **értékeli** a szakmai munka eredményét. (Az Szt. 4. § (1) bekezdés m) pontja alapján a helyi önkormányzat állami fenntartónak minősül).

A személyes gondoskodás magában foglalja a szociális alapszolgáltatásokat és a szakosított ellátásokat, a települési önkormányzatok az egyes szociális alapszolgáltatások (falugondnoki, tanyagondnoki szolgáltatás, étkeztetés, házi segítségnyújtás, családsegítés, közösségi ellátások, stb.), illetve a szakosított ellátások (lakóotthonok, egyéb bentlakásos intézmények) megszervezésére a lakónépesség alapján kötelesek.

Az Szt. a 2000 fő alatti településeken – így Kaskantyú Község Önkormányzatának is – kötelező feladatként az étkeztetés, a házi segítségnyújtás, valamint a családsegítés biztosítását írja elő.

Étkeztetés:

Az önkormányzat az étkeztetés keretében legalább a napi egyszeri meleg étkezést köteles biztosítani. Rászorultnak minősül az, aki az étkezést önmaga vagy eltartottja részére tartósan vagy átmeneti jelleggel (kora, egészségi állapota, betegsége vagy hajléktalansága miatt) nem képes megoldani. A rászorult – indokolt esetben – kérheti az ebéd házhoz szállítását is.

Az étkeztetés után normatív állami támogatás vehető igénybe, egy főnek a 249 napon át ellátott minősül, az elmúlt évben egy fő étkező állami támogatása 73.810 Ft volt.

Az étkeztetést – szerződés keretében – a Tabdin működő Kredit Kft. biztosította, a Kft. szállította át az ételt az önkormányzat konyhájára. A Kft. a jogszabályban előírt mennyiségi és minőségi normák betartása mellett lehetőséget nyújtott igény szerint a diétás étkezésre. A diétás étkeztetés biztosítására módosítottuk a vállalkozóval kötött megállapodásunkat, de a Népegészségügyi hatóság tájékoztatása alapján ezt a vállalkozó nem tudta biztosítani, mivel a feltételek nem adóttak.

Lehetőség volt az étel helyben fogyasztására, elvitelére, illetve igény szerint házhoz szállításra.

A 2015. január 1. napjától érvényes térítési díjat, ami bruttó 870,-Ft volt, 2022. augusztus 1-től bruttó 1.125,-Ft-ra változtattuk az egyre magasabb előállítási költségek miatt. Így továbbra sem veszik igénybe az étkeztetést. A rászorultak közvetlenül a szolgáltatótól olcsóbban tudják megvásárolni és a Harmónia Szociális Otthon is alacsonyabb összegért tud ebédet biztosítani, továbbá a népkonyha működésével sokan térítésmentes étkezést tudnak igénybe venni.

Így a fenti okok miatt az ellátásra 2012. április 1-től nincs igény.

#### Házi segítségnyújtás:

Az önkormányzat a gondozási szükséglettel rendelkező, házi segítségnyújtást igénylő személyek ellátásáról köteles gondoskodni. Házi segítségnyújtás keretében a szolgáltatást igénybe vevő személy saját lakókörnyezetében kell biztosítani az önálló életvitel fenntartása érdekében szükséges ellátást. A házi segítségnyújtás keretében szociális segítséget vagy – a szociális segítség tevékenységeit is magába foglaló – személyi gondozást kell nyújtani.

Az önkormányzat az Szt. felhatalmazása alapján a szolgáltatást egyházi vagy más, nem állami szervvel kötött ellátási szerződés útján is megszervezheti.

A Képviselő-testület a szociális szolgáltatás nyújtására a Magyarországi Baptista Egyház Filadelfia Segítő Szolgálatával 2012. június 1. napjától szerződést kötött. A szolgáltató pénzügyi okok miatt 2017. évben felmondta a szolgáltatás további ellátását. 2017. szeptember 1. napjától az önkormányzat 2 fő házi gondozó alkalmazásával önállóan látja el a feladatot.

A két gondozónőt a Baptistáktól vettük át, ők Kaskantyúi lakosok, így az ellátottak szinte észre sem vették a változást.

Az ellátás igénybevételét minden esetben gondozási szükséglet felmérés előzi meg, amely során megállapításra kerül a szolgáltatás igénybevételének indokoltsága, az ellátandó feladat és a gondozás időtartama. Ennek megfelelően a házi gondozók széleskörű tevékenységet látnak el: alapvető ápolási, gondozási feladatellátás, közreműködés az ellátást igénybe vevő háztartásának vitelében, környezeti higiéné megtartásában segítségnyújtás (bevásárlás, takarítás, mosás, fűtés), gyógyszerírás, kiváltás, hivatalos ügyek intézésében közreműködés, személyes kapcsolatok ápolásában segítségnyújtás.

A gondozási tevékenységben fontos szerepet kap a házi orvosokkal, a kórházakkal és a családsegítő szolgálattal való jó együttműködés, információcsere.

A házi segítségnyújtás után normatív állami támogatás vehető igénybe. A szociális segítség összege 25 000 Ft/fő/év, a személyi gondozás összege 463.130 Ft/fő/év. Nálunk minden ellátott személyi gondozásban részesül. A házi segítségnyújtás intézményi térítési díját a Képviselő-testület 2018. március 1. napjától hatályon kívül helyezte, a szolgáltatást ingyesen biztosítjuk.

**Az állami támogatás összege: 5.557.560 Ft**

**Költség összesen: 7.993.510 Ft**  
személyi juttatás 6.915.246 Ft  
járulék 1.069.764 Ft  
dologi 8.500 Ft

**Bevétel-kiadás különbözete - 2.435.950 Ft**

2022. január 1. napján a házi segítségnyújtásra jogosultak száma 19 fő volt, 2022. december 31-én 16 fő volt. Év közben az ellátás 2 fő esetén szűnt meg az ellátott halála miatt, illetve 1 fő esetén azért, mert intézménybe költözött.

Az ellátás elutasítására egyetlen esetben sem került sor, a megállapításáról a polgármester – átruházott hatáskörben – dönt.

Idősek karácsonyi támogatása:

Kaskantyú Község Önkormányzata Képviselő-testületének a szociális ellátásokról szóló 13/2021. (XI. 17.) önkormányzati rendelete 11. § (1) bekezdése alapján:

*„(1) Karácsonyi támogatásban részesülhet a nyugdíjas, vagy nyugdíjszerű szociális ellátásban részesülő személy, kivéve szakosított intézményi ellátást igénybe vevő.*

*(2) A karácsonyi támogatás évente egy alkalommal adható az (1) bekezdésben meghatározott jogosultnak, amelynek összege 10 000 forint/fő.*

*(3) A karácsonyi támogatás iránti kérelmet tárgyév november 24. napjától december 9. napjáig lehet benyújtani.*

*(4) A karácsonyi támogatásra való jogosultságról a polgármester határozatban dönt.”*

A karácsonyi támogatás keretében az önkormányzat 220 főnek mindösszesen 2.200.000 Ft támogatást nyújtott.

#### Családsegítés:

A Képviselő-testület a jogszabályi rendelkezéseknek megfelelően 2016. január 1. napjától a Tabdi Közös Önkormányzati Hivatalhoz tartozó településeken, Tabdin és Kaskantyún, család- és gyermekjóléti szolgálatot működtet a képesítési követelményeknek megfelelő 1 fő önálló családsegítő foglalkoztatásával.

A családsegítési és gyermekjóléti szolgálati feladatok ellátásáról a Képviselő-testület júniusi ülésére külön beszámoló kerül benyújtására.

#### Falugondnoki szolgálat:

2022. január 19. napjától működik a falugondnoki szolgálat. A tanyagondnoki feladatok ellátásáról szintén külön beszámoló készül egy későbbi testületi ülésre.

Kérem a Képviselő-testületet, hogy a fenti beszámolót vitassa meg és fogadja el.

/2023. () sz. határozat

Személyes gondoskodást nyújtó és  
egyéb szociális feladatok ellátása

**HATÁROZAT-TERVEZET**

Kaskantyú Község Képviselőtestülete a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 92/B. § (1) bekezdés d) pontja alapján a személyes gondoskodást nyújtó és egyéb szociális feladatok 2022. évi ellátásáról szóló beszámolót elfogadja.

Kaskantyú, 2023. május 23.

*Ugrainé Dr. Galántai Hilda*  
Ugrainé Dr. Galántai Hilda  
jegyző

